
Super nota 

Clasificación de los huesos: 

El esqueleto humano está conformado por 206 huesos según su forma, la parte axial está 

compuesta por la cabeza que consta de 28 huesos  el hueso hioides y las vértebras forman 26 

huesos las costilla 24 y el esternón. La parte apendicular, está constituida por: las 

extremidades superiores y el área escapular con 64 huesos, mientras que en las extremidades 

inferiores y el área pélvica hay 62 huesos. 

• DIVISIÓN DEL ESQUELETO 

Está formado por tejido óseo y tejido cartilaginoso. Representa alrededor del 12 % del peso 

total del cuerpo humano, por lo tanto, el esqueleto de una persona de 75 kilogramos pesa 9 

kilogramos. Los huesos se unen entre sí mediante articulaciones y están estrechamente unidos 

a ligamentos, tendones, y músculos.   El esqueleto humano se divide en dos partes: 

Esqueleto axial, formado por el cráneo, columna vertebral, costillas y esternón.  

Consta de 80 huesos. 

Esqueleto apendicular, formado por los huesos de los miembros superiores e inferiores junto 

con las cinturas escapular y pelviana Consta de 126 huesos. 

FUNCIÓN DEL ESQUELETO 

El sistema esquelético tiene varias funciones: 

Sostén mecánico y mantenimiento postural: El esqueleto funciona como una estructura rígida 

que da forma al organismo, mantiene la morfología corporal y hace posible la posición bípeda. 

Movimiento: Las uniones entre dos huesos adyacentes (articulaciones) hacen posible los 

movimientos corporales, además los huesos sirven como lugar de inserción a los tendones de 

los músculos. 

Protección: El esqueleto actúa en muchos casos como protección de los órganos internos. De 

esta forma los huesos que forman el cráneo protegen el encéfalo, las vértebras de la columna 

vertebral sirven de protección a la médula espinal y las costillas evitan que se produzcan daños 

en los pulmones, el corazón y los grandes vasos sanguíneos del tórax. 

ESTRUCTURA DE LA ARTICULACIÓN SINOVIAL 

Las articulaciones, en particular las articulaciones en bisagra como el hombro y la rodilla, son 

estructuras complejas formadas por hueso, músculos, membrana sinovial, cartílago y 

ligamentos, que están diseñados para soportar peso y movilizar el cuerpo a través del espacio. 

La rodilla está compuesta por el fémur (hueso del muslo), en la parte superior, y la tibia (hueso 

de la espinilla) y el peroné en la parte inferior. La rótula se desliza a través de un surco poco 

profundo en la parte frontal de la porción inferior del fémur. Los ligamentos y tendones se 

conectan a los tres huesos de la rodilla, los cuales están contenidos en la cápsula de la 

articulación (membrana sinovial) y son amortiguados por el cartílago. 


